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L’interés de las ratapenadas dins la natura
Dins aqueste talhièr avèm apres a de que servisson las ratapenadas dins la natura. En primièr nos an contat l’istòria de Lili la ratapenada. Avián fait de maquetas de vinhas. Una sens amenatjament a l’entorn e ont lo vinhairon utlizava de pesticids e una autra enrodada de brandas. Lili pòt pas viure dins un environament sens vegetacion e se pòt pas noirir alara que dins un environament favorable es ela que pòt manjar los insèctes qu’atacan la vinha ! 
La mèsa en plaça d’aquelas brandas a l’entorn permet a las ratapenadas de colonisar lo luòc e de participar a la lucha contra los insèctes indesirables !

L’intérêt des chauves-souris dans la nature 
Dans cet atelier nous avons appris à quoi servent les chauves-souris dans la nature. En premier ils nous ont raconté l’histoire de Lili la chauve-souris. Ils avaient fait des maquettes de vignes. Une sans aménagement autour et où le vigneron utilisait des pesticides et une autre entourée de haies. Lili ne peut pas vivre dans un environnement sens végétation et elle ne peut pas se nourrir alors que dans un environnement favorable c’est elle qui peut manger les insectes qui attaquent la vigne ! La mise en place de ces haies permet aux chauves-souris de coloniser le lieu et de participer à la lutte contre les insectes indésirables. 
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